

我市推行消防网格长派驻制度

把消防安全工作做到防控“最末端”

近日,南通市消防救援支队选调优秀消防文员担任街道(乡镇)消防网格长,派驻到各县(市)、区街道(乡镇)开展工作。首批116名消防网格长已于3月31日全部培训到位。

消防网格长派驻制度是由支队派驻在编在岗优秀人员担任街道(乡镇)一级消防网格长,负责组织实施街道(乡镇)综治网格内的消防安全业务指导和组织协调工作,为基层党委、政府当好参谋、助手。派驻制度实施一、二、三级消防网格管理,即街道(乡镇)消防网格长为一级,人员培训合格后由政法委网格办和消

防救援部门联合发文任命,出台优待政策和工作保障机制;依托综治网格现有人员兼任二级社区(村)消防网格长、三级末端消防网格长,分别由社区(村)、居民楼院、村小组内的网格员担任,平时接受一级消防网格长管理和消防业务指导、培训。各级消防网格长各负其责、责任到人,履职尽责,借助群防群治防控体系建设,探索消防治理体系和治理能力现代化新路子,真正把消防安全工作做到防控“最末端”。

派驻任命的街道(乡镇)一级消防网格长,依托市政法委“网格化社会治理智能应用平台”实现全市网

格员一张网办公,适时跟踪问效。主要承担联络员、信息员、宣传员、指导员、督导员等角色定位,指导消防安全管理,督促消防工作落实,同时承担辅助开展消防专项整治、制定整改工作方案、开展消防安全宣传教育培训、协助开展火灾调查等职能。

目前市消防救援支队共组织消防网格长岗前培训16次,为复工复产复学企业学校开展安全培训400余人次,帮助街道(乡镇)分类制定消防安全风险报告150余份,督促企业单位整改火灾隐患200余处。

陈家波

消防机关基层支部开展共建活动

为纵深推进教育实践活动开展,4月9日下午,南通市消防救援支队机关第二党支部与该支队天生港消防救援站党支部开展共建活动,进一步提高政治意识、规范组织建设、丰富活动形式,推动政治工作与业务工作有机融合,促进各级党组织建设提质增效。

此次支部共建结合教育实践活动第一专题“对党忠诚”,以“传承”为主线,围绕天生港消防救援站“向上向善、尽责担当”的队站精神,开展老、中、青三代天生港消防员故事分享和交流研讨。同时,利用“e政

工”平台,连线共建结对英模队站——天津总队开发区支队十一大街消防救援站,贵州总队遵义支队会址消防救援站,福建总队龙岩支队古田消防救援站,在线进行党建工作交流学习。

南通消防支队党委书记、政治委员兰海飞说:“此次活动吹响了教育实践活动全面铺开的号角,各级党组织都要深刻学习领会此次活动的形式内容和精神内涵,进一步拓宽政治工作思路、延伸教育实践触角,让党组织建设成效落地生根、开花结果。”

马晶晶

市消委会表彰20名先进消防网格员代表



消防网格员代表。

为进一步贯彻落实习近平总书记关于做好安全生产工作的相关指示精神和中央、省市关于创新网格化社会治理机制的决策部署,总结网格化管理经验部署当前工作,4月10日上午,南通市消防安全委员会与南通市网格化服务管理工作领导小组举行全市先进消防网格员表彰暨火灾隐患排查培训部署会,共同表彰2019年度作出突出贡献的先进消防网格员,全市20名先进消防网格员代表受到表彰。

会上,市消防支队胡庚松支队长对当前消防安全网格化管理工作作了部署,他指出要建强网格队伍,依托已建立的全市综合网格“一张网”,主动融入消防元素,积极推行消防安全网格长派驻制度,选派在编在岗优秀人员负责组织实施镇(街道)综治网格内的消防安全业务指导和组织协调工作,为基层党委、政府当好参谋、助手;要健全培训制度,按照“五统一”标准,建立消防安全网格化培训中心,制定全年网格人员培训计划,并由属地消防救援部门派出专门人员承担消防安全网格化管理培训工作;要建立指导机制,充分发挥消委会平台作用,通过磋商研判、抄送报告、督导检查等方式加强基层消防网格化工作指导和服务;要健全考核制度,按照“一张网”“全要素”要求,根据网格化信息平台收集和统计消防安全隐患事件、违规住人事件、私拉乱接电气线路事件等8类数据,做好每月分析和研判工作;要健全预警制度,各地网格办和消防救援部门要依托网格化平台在重大事件、重要节日、专项行动期间做好预警研判,积极开展宣传教育提醒,确保工作落到实处。

市委政法委常务副书记钱建华要求,全市各级网格要增强责任感使命感,培养网格员服务中心、服务大局意识,积极为网格员提供干事创业的重要平台,邀请消防专家、资深消防监督员为网格员进行培训,让网格员迅速从单一工作角色向多元工作角色转变,实现网格“全要

素”覆盖;要把握重点,提高服务大局水平,要组织网格员在服务企业复工复产的同时,加强企业安全生产工作的指导,帮助企业排查消防隐患问题,要会同消防救援大队按照市“网格+消防”工作要求,组织网格员定期开展消防安全宣传,加强常态化消防安全检查,积极做好消防网格长派驻工作;要实战联动,提升服务群众水平,要按照市委统一部署,结合市、县、镇一体化的治理现代化指挥中心建设,加强消防数据信息收集,强化消防隐患问题研判,增强消防安全治理工作的主动性,努力提高构建全市“一张网”管理的现代化水平;要智能应用,提升科技保障水平,要在网格化智能应用平台1.0版本的基础上,研发了2.0版本,新版系统充分利用云计算、大数据等信息技术手段,提升网格“算力”、强化“科技支撑”,为消防网格化管理工作提供服务支撑。

网格化管理工作是创新社会治理体系的创新举措,也是维护最广大人民根本利益的有力保障。当前,为顺应消防治理体系和治理能力现代化需求,市消防救援支队在全市推行消防网格长派驻制度,制度的推广不仅能弥补街道(乡镇)专业力量不足的问题,还能带领基层网格员开展指导、培训和检查等工作,为全市平安建设助力加码。

据了解,近年来,我市积极创新消防安全治理工作举措,探索“消防+网格”工作模式,创新消防网格长派驻机制等工作,消防工作连续多年保持全省领先,为服务中心、服务大局做出了突出工作。2019年,全市10240名专职网格员共开展消防检查1.9万次,上报消防事件信息6.3万条次,处理消防设备问题1268件,整改电动车违章停放543件,处理办结案件6.2万条次,结案率达99%,有效保障了人民生命财产安全。

通消宣



15日上午,市消防救援支队集结水域救援力量在紫琅湖开展演练。胡永盛



连日来,市消防救援支队立起从严格标准,全面掀起全员岗位练兵热潮。马晶晶



海门消防联合民政等部门对全市养老服务机构开展安全检查。沈海琳



通州消防深入辖区重点单位调研新研发的救生器材。李曼燕



通州湾消防联合派出所深入居民小区开展电动车夜查。唐静



启东消防开展30万吨级“FALCON(猎鹰)号”油轮消防演练。

徐燕燕